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Docente Estudiante

INDICADORES DE DESEMPENO A REFORZAR:

o Establecimiento de relaciones de correspondencia y proporcionalidad entre las partes de
figuras geométricas

e Aplicacion de los criterios de semejanza entre triangulos para la resolucién de ejercicios.

¢ Reconocimiento del valor de las normas y los acuerdos para la convivencia en la familia, en el
medio escolar y en otras situaciones.

CONTENIDOS A REFORZAR:

e Razones, Proporciones

e Semejanza entre Tridngulos

ACTIVIDADES:

e Leer la Guia Propuesta
e Presentar el taller propuesto
e Realizar dos sustentaciones del mismo, esto de ser necesario.

GUIA: SEMEJANZA DE TRIANGULOS

Dos triangulos son semejantes si tienen sus angulos respectivamente congruentes y si sus lados
homdlogos son proporcionales. ( lados homdlogos son los opuestos a angulos iguales ) Es decir :

c
b a
A c B c
AABC ~ AAB’C’ (triangulo ABC es semejante al triangulo A’'B’C’ ) si y s6lo si :
i) LA=ZLAN ; LB=«4B ; £C=4C
. a b C
||) —=—=—
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Ejemplo : Los triangulos siguientes son semejantes :

B
10
6
) C A
B 8
5
En efecto : 3
/A=/ZA ; /B=/B ; L= A
a b
Postulado : en el triAangulo ABC :
Si A'B'/ AB , entonces :
AB _ BC _ AC

A'B' B'C' A'C'
Ejemplo : W

En el triangulo GAW , (ﬁ(//G_A
AK =4 ,KW=8 , GQ =5
Encuentra W_Q= K Q

VA

CRITERIOS DE SEMEJANZA DE TRIANGULOS

CRITERIO &ngulo - angulo (A-A)

Si dos angulos de un triangulo son congruentes a dos
angulos de un segundo tridngulo, entonces estos dos
triangulos son semejantes.

Es decir , en los tridngulos ABCy DEF: Z/A=/D vy
/B=/E

Entonces A ABC ~ A DEF

Ejemplo :
Segun la figura, si AB //DE ,
.es AABC~ ADCE?
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Si ﬁ//D_E ,entonces ~D=2/B
(‘alternos internos entre paralelas )

y <ZE=_ZA (alternos internos entre paralelas)

por lo tanto : A ABC ~ ADCE

CRITERIO lado - dnqulo -lado (L .A.L)
AC

DF DE
A ABC ~ ADEF

A

Dos triangulos son semejantes si tienen

dos lados proporcionales y congruentes

el angulo comprendido entre ellos.

decir, en los triangulos ABCy DEF, B > C

Si AA:ADy==£ Entonces \—l/
E
8

Ejemplo : ¢ Son semejantes los triangulos ?

Q
B =5
15 12
como —=— y ademas «ZR=«B=35°
10 8 10
L
entonces ACRJ~ ALBQ C
15
35°
R 12 J
CRITERIO lado -lado-lado (L.L.L.) A

Dos tridngulos son semejantes si tienen sus
tres lados respectivamente proporcionales.
B 1 C
LLLI

Es decir, en los triangulos ABC y DEF:

RB_BC_AC 0
DE EF DF
Entonces A ABC ~ A DEF

Si




PLAN DE APOYO

INSTITUCION EDUCATIVA JORGE ROBLEDO

CcODIGO:
ED-F-09

VERSION:
1

FECHA:07-01-2014
Pagina 4 de 6

Ejemplo :
¢ son semejantes los triangulos TMQ y CJX ?

T

18 12
como —=-— 5

12 ®

18 ]

entonces A ABL.-
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EJERCICIOS

1. Los lados de un triangulo miden 24 m., 18m. y 36 m., respectivamente. Si los lados de otro
triangulo miden 12m., 16 m. y 24 m., respectivamente. Determina si son 0 no semejantes,
justificando tu respuesta.

2. Silos triangulos ABC y A’'B’C’ tienen iguales los angulos marcados del mismo modo, establece
la proporcionalidad de sus lados.

3. Los lados de un triangulo miden 36 m., 42 m. y 54 m., respectivamente. Si en un triangulo
semejante a éste, el lado homologo del primero mide 24 m., hallar los otros dos lados de este
triangulo.

4. Larazon de semejanza del triangulo ABC con el tridngulo A’B’C’ es 3:4. Si los lados del
primero son 18, 21 y 30, determina los lados del segundo.

5. Los lados de un triangulo rectangulo miden 6 m., 8 m. y 10 m. respectivamente. ¢ Cuanto
mediran los catetos de un tridngulo semejante al primero si su hipotenusa mide 15 m.?

6. Siallb, ryr secantes que se cortan en O. Demuestra que AOAA’ ~ AOBB’.

it

7 (S
7. Siallb, ryr secantes que se cortanen Oy OA=8cm., OB=12cm., AA’=10cm., AB’ =15
cm. Determina OB’ y BB’.

.
B AN

8. Enel AABC, AD L BCy CE | AB. Demostrar que CE - AB =AD - BC
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9. Los lados de un triangulo miden 2 cm., 1,5 cm. y 3 cm. Construye, sobre un segmento de 2,5
cm.. homologo del primer lado de este triangulo, un triangulo semejante a aquel.

10. Si AE =12, EB =28, CE = 15, AC = 18, determinar ED y BD.

12. Encuentra el valor de ADsi A_C =25

A




